

Успехи лидерства

9 апреля 2013 года исполнилось 50 лет почетному президенту концерна «Укрросметалл» – Дашутину Григорию Петровичу.

Григорий Дашутин вырос в небольшом селе Тарасовка на Сумщине, в семье простого сельского учителя. Именно родители дали ему самые первые и самые ценные уроки в жизни, именно благодаря им он вырос трудолюбивым и настойчивым, высокоморальным и глубоко верующим человеком, хорошим семьянином и отцом. Имея два высших образования: педагогическое и экономическое - он умеет работать с людьми, знает, как правильно выстраивать экономическую политику крупного предприятия, имеет широкий спектр интеллектуальных интересов. Так, в 2002 году он защитил кандидатскую диссертацию в Институте государства и права им. В. Корецкого НАНУ, а в 2006 г. – докторскую диссертацию по политологии в Киевском институте политических и этнонациональных исследований им. И.Ф. Кураса НАН Украины. Григорий Петрович является автором монографии о функционировании политических идеалов «Политический идеал: мировой опыт и совре-



менная Украина», посвященной исследованию современных политических процессов в мире и

Украине, награжден орденом «За заслуги» 3 степени и орденом «За трудові досягнення» 4 степени.

Лидерство – характерная черта юбиляра. Он работает с 18 лет и прошел путь от коменданта студенческого общежития до руководителя крупной промышленной компании – концерна "Укрросметалл". Каждая ступенька на этом пути прибавляла ему опыта, ответственности, перспективного мышления и расширяла круг его единомышленников – команды, которую он создал и с которой уже много лет добивается успеха. Наибольшее его достижение – это каждодневная, многолетняя, демонстрация того, как вопреки политическим коллизиям и экономическим кризисам можно менять жизнь к лучшему, обеспечивая постоянное развитие предприятия. Он вернул тысячам людей интерес к жизни и работе, веру в будущее.

Одним из примеров проявления успешного топ-менеджмента юбиляра является история Сумского Всесоюзного научно-исследовательского института компрессоростроения – "ВНИИ-комперсормаш". В 2000 году в связи с глубоким экономическим кризисом в Украине и распадом СССР двухтысячный коллектив научных работников, инженеров и рабочих оказался практически безработным. Григорий Дашутин и его команда, включив институт в состав активно развивающегося концерна «Укрросметалл», не только реанимировали предприятие, а и вывели его на передовые позиции в компрессорном машиностроении СНГ и Европы, обеспечив достойные социальные стандарты для работников. Так же в короткие сроки в условиях экономического кризиса концерн «Укрросметалл» восстановил производственную деятельность Полтавского турбомеханического завода в составе созданной меж-

дународной компании с дочерними предприятиями в России, Белоруссии и Казахстане. Концерн создал сеть маркетинговых и сервисных предприятий во всех крупных промышленных городах Украины и СНГ. Предприятия концерна оснащены современным оборудованием и новыми информационными технологиями. В концерне, продукция которого высоко ценится во всем мире, сейчас работает более 2 тысяч человек. Ежегодно на предприятие приходят 100 – 120 молодых специалистов, становление и профессиональную закалку которых Григорий Дашутин постоянно держит в поле своего зрения, так как убежден, что поддержка молодежи – наилучшая инвестиция в будущее.

Основным направлением современной деятельности концерна является разработка интеллектуальной продукции – новых проектов развития энергетики, энергосбережения и эффективного оборудования для многочисленных отраслей народного хозяйства. Для разработки и реализации новых проектов трудится коллектив Международного института компрессорного и энергетического машиностроения МИКЭМ, созданный в концерне в 2005 г.

Григорий Петрович Дашутин известен как успешный политик. Его прекрасно знают и ему доверяют в городах и селах Сумской области. Дважды – в 1998 и 2002 годах – жители Ахтырского избирательного округа выбирали его народным депутатом Украины. В 2005 году он был избран президентом областной ассоциации промышленников и предпринимателей, а с 2010 года является президентом совета директоров промышленных предприятий

Сумщины. С ноября 2012 года Григорий Петрович Дашутин возглавляет Всеукраинское объединение организаций работодателей «Федерация работодателей машиностроительной промышленности», занимается вопросами консолидации работодателей машиностроительной промышленности, повышением роли и авторитета машиностроительной отрасли как на Украине, так и за ее пределами, является членом Президии Федерации работодателей Украины.

На протяжении 1998 – 2006 годов, будучи депутатом Верховного Совета Украины, параллельно с активной законодательной работой, он провел плодотворную работу в избирательных округах. В 1999 году по его инициативе был создан Сумской областной благотворительный фонд "Благовест", на счету которого сотни практических дел с конкретным результатом: благоустройство городов и сел, улучшение материальной базы школ, детских садов, больниц, социальных учреждений, спонсорская помощь в проведении культурных мероприятий и спортивных состязаний, поддержка юных талантов, материальная помощь социально незащищенным категориям населения. Каждый год на эти цели выделяется больше двух миллионов гривен. Фонд, правлением которого Григорий Петрович лично руководит на общественных началах, продолжает расширять направления своей деятельности.

Меняется время, меняются приоритеты в работе, но Григорий Петрович Дашутин, был и остается лидером, который знает, умеет и может развивать промышленность Украины на достойном уровне и сможет вывести ее на новые пути развития в будущем.